斗门区人选全国农村综合性改革试点试验区

三年内可获中央财政7500万元定额补助资金

本报讯 记者宋雪梅报道:记者 9月16日从市财政局获悉,市财政局扎实推进农村综合性改革试点试验工作取得重大成效,助推斗门区申报通过审批,成功入选国家级农村综合性改革试点试验区,成为全国26个试点试验项目之一,本年度补助资金2500万元已拨付到位,预计三年内可获中央财政定额补助资金7500万元。

市财政局始终高度重视我市乡村振兴战略的实施,在市级财政资金优先向"三农"领域倾斜保障前提下,积极指导重点涉农区谋划储备农业农村重点亮点项目,择优推荐争取中央、省级资金支持。

今年4月,财政部和广东省财政 厅相关领导到我市调研农业农村创 新试点项目,我市以斗门区"十里莲 江"为切入点,详细介绍了莲洲镇近 年来通过开发生态农业等自然文化 资源、大力发展乡村旅游,乡村振兴 取得良好成效的基本情况。调研组 一行深入莲江村开展实地考察,对莲

一行深入莲江村开展实现考察,对莲江村积极发挥区位优势、农业优势和生态优势,推进乡村振兴取得实效予以高度评价,为顺利申报农村综合性改革试点奠定基础。

为做好试点试验申报和实施工作,根据中央、省文件要求,项目申报和实施主体——斗门区人民政府成立了"农村综合改革试点试验工作领导

小组",构建起由区人民政府主要领导牵头,区财政部门会同农业农村等部门参加的试点试验工作推进机制,统筹组织开展试点试验实施工作。市财政部门会同市农业农村部门,根据部门职责对斗门区报送项目材料进行指导把关,提出审查意见。

按照财政部和省财政厅工作要求,市财政局积极推进试点项目申报工作,第一时间主动对接省财政厅,把握本次试点试验项目申报工作要点,会同市农业农村局在综合评估基础上推荐斗门区申报试点。同时,迅速牵头组织市农业农村局、斗门区财政局和第三方顾问机构召开碰头会,全面准确传达省级文件精神和具体

要求,倒排时间、制定计划,作出具体工作安排。申报试点试验期间,市财政局全力支持配合斗门区参加财政部组织的2021年国家级农村综合性改革试点试验实施方案评议视频会议,全程跟进指导,做好上传下达的桥梁作用。

最终,斗门区顺利通过财政部专家评议,成功入选国家级农村综合性改革试点试验区。未来,我市将通过在农村综合性试点试验区开展创新项目,推动"莲洲共建"乡村治理机制完善、"莲洲联盟"村企共建初步形成、"数字莲洲"基本实现以及农民增收成效明显,引领全市乡村振兴工作开创新局面。

撤窗并厅上云 指尖办税缴费

珠海线上办税连续4个月响应效率居全省第一

□本报记者 宋雪梅

今年以来,珠海税务部门全面整合优化全市办税服务资源,通过大刀阔斧地撤并办税服务厅、积极融入地方政务服务体系、提高线上业务处理效率,让全市办税大厅不堵了,线上办税更快了,纳税人缴费人选择"非接触式"办税的意愿更强了,有力提升了全市税收营商环境水平。

据统计,自今年5月以来,全市办税服务厅由16个缩减为7个,窗口数量由328个下降至110个,全市办税厅日进厅人次和窗口服务人次持续下降,比整合前分别下降19%和48%,同时215项线上涉税事项平均办理时长由6.72小时缩短至0.96小时,连续4个月响应效率居全省第一。

撤并办税服务厅 "小突破"撬动"大改革"

"改革前,全市原有16个办税 厅,仅主城区就有10个,部分办税 厅之间距离不足1公里。但由于功 能重叠、分布不合理,导致不同的办 税厅忙闲不均。日均最高业务量 的办税厅是最低业务量的7倍 多。"国家税务总局珠海市税务局 四级高级主办龙创介绍道。 这也就导致了部分办税厅总是人 头涌动、排队不断,纳税人、缴费人怨 声载道,但有些办税厅却又冷冷清清、 门可罗雀,一天下来没有几单业务。

今年5月起,珠海税务部门在全市范围内整合优化办税服务资源,采取"一区局一综合性办税服务厅"的模式,大幅撤并全市办税服务厅,窗口业务量占全部业务量比重由并厅前的7.4%下降至6.34%。

香洲区税务局第一税务分局负责人李莉告诉记者,"整合办税资源后,香洲办税厅大不一样了。目前,办税厅日均进厅人次由整合前的3300人次下降到1021人次,实体窗口由168个变为50个,日均叫号量降低了70%。办税群众进门就有税务人员主动问询,指引其到具体的业务窗口办事。预约、取号、办税,一气呵成。"

进驻地方政务服务体系 确保线下服务"无死角"

撤并办税厅后,办税厅非但不拥挤反而办税效率更高,这是为何?"这主要是得益于我们推动税费线下服务逐步进驻市、区、镇、村四级地方政务服务体系,确保了线下服务无死角。"龙创表示,税务部门目前已在全市派驻85人,在政务服务大厅或相关职能

部门的33个联办窗口办理涉税业务涉费业务。

珠海税务部门一方面有序推进办税厅进驻市、区两级政务服务中心,另一方面在镇级党群服务中心设立便民办税窗口,同时还以"税村党建共建"的形式,将镇、村党群服务中心打造为税费服务延伸支点,培训党群服务中心工作人员为"税费自助办理导税员",手把手辅导帮助纳税人缴费人掌上办、网上办,实现税费办理不出村、不离岛,最大幅度地解决了偏远地区办税缴费难的问题。

此外,按照国务院关于"一件事一次办"改革要求,珠海税务部门还主动进驻商事登记、不动产登记、社保等部门设立联办窗口,让业务从"多门办"变成"一窗办"、让群众从"跑部门"变成"跑政府",实实在在减少了纳税人跑动次数,大幅压缩了事项办结时间,有效提高了税费服务质效。

"云端办税"服务加倍 确保线上服务"不打烊"

在位于香洲区税务局的集约处理中心,记者看到了依托V-Tax远程可视化办税系统构建起的集视频互动、政策咨询、远程办理、进度查

询、评价反馈等功能于一体的新型"云端办税"模式,实现纳税人"一次都不用跑"。集约处理中心设立以来,实体厅分流率占比30%以上,服务效率明显提升。

今年5月,优化版V-Tax 远程可视化办税平台上线以后,新增的智能导办功能实现了"问、办、查、评、送"(即线上问答、远程帮办、进度查询、办结评价、消息推送)一体化全链条服务,进一步提升受理效率。

据了解,珠海税务部门在市区两级设立集约处理中心,安排98人处理4类215项线上涉税涉费业务。该中心自5月份正式运行以来,线上事项申请平均办理时间由6.72小时缩短至0.96小时,连续4个月响应效率居全省第一。集约处理在提高线上办税便捷度的同时也极大增强了纳税人"非接触式"办税意愿,全市网报率持续稳定在99.9%以上,5-8月网报率蝉联全省第一。

通过撤并办税厅,加强线上业务集约处理力量,珠海税务部门引导纳税人逐步改变以"前台办税"为首选的办税习惯,让"非接触式""不见面"办税方式成为纳税人办税首选,"以线上办税为主、线下办税为兜底"的智能办税新格局基本形成。

到田间进企业获取第一手资料

市农业农村局等单位调研组到石鼓镇调研对口帮扶工作

本报讯 记者廖明山 蒋毅槿 报道:9月15日下午,珠海市农业 农村局等单位调研组到茂名高州 市石鼓镇调研对口帮扶乡村振兴 工作。

调研组一行先后来到石鼓镇 合丫埒村、石鼓村,调研防止返贫 监测和乡村振兴示范村建设工作, 实地察看了罗非鱼养殖基地、元天 水产加工企业、火龙果种植基地乡 村振兴示范的居住环境、集中供 水、污水管网、道路硬底化亮化、美 丽庭院建设等情况。

现场调研结束后,调研组召 开对口帮扶乡村振兴调研座谈 会,石鼓镇党委书记吕永安、驻 镇帮镇扶村工作队队长利朋、珠 海市对口茂名市乡村振兴驻高 州市工作组组长陈志强、珠海市 对口茂名市乡村振兴指挥部指 挥长陈夏森分别汇报了防止返 贫监测、乡村振兴等相关工作的 情况。

调研组要求,相关工作组、工作队要把防止规模性返贫,巩固拓展脱贫成果作为当前首要的工作任务来抓,并落实好巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接工作。同时,要在乡村振兴上下狠功夫,突出亮点、出精品。持续优化农村人居环境,要精心策划、夯实基础,因村因户施策,以点带面,在实现乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴上推动农业现代化、农村优美、农民富裕。

珠海企业在服贸会斩获多项订单

订单金额合计8300万元

本报讯 记者宋雪梅报道:记者近日从珠海市商务局获悉,在日前闭幕的2021年中国国际服务贸易交易会上,市商务局积极组织珠海企业参展,展示珠海服务贸易发展成果,全力帮助企业拓展市场,共斩获金额约8300万元的订单,多家企业达成合作意向。

市商务局积极组织了格力电器、爱浦京、金邦达、欧比特、巨晟科技等17家企业组成珠海交易团随同广东省交易团集体亮相,展示珠海市服务贸易领域的发展成果,抢抓合作新机遇。其中格力电器、金邦达、欧比特、巨晟科技、文景科技等企业参加了广东省的综合展,粤澳中医药科技产省的综合展,粤澳中医药科技于首钢园区的专题展。据了解,珠海地次参加服贸会企业数较上届增长55%,参会企业规模在广东省居于前列。

本次大会,珠海交易团的交易成果丰硕:巨晟科技与北京中电华大电子设计有限责任公司签订8000万元的合作协议;金邦达与交通银行签订300万元的合作协议;欧比特与安德里茨(中国)、

中望软件等公司达成了合作意向;文景科技与北京华海中科信息咨询有限公司、和君恒成等公司达成初步合作意向。专题展上,粤澳中医药科技产业园开发有限公司受到了步长制药、一方制药等一批著名健康卫生服务企业的青睐。

在本次大会的"广东主题日" 期间,还成功举行了"2021粤港澳 大湾区服务贸易大会"推介会,取 得了良好成效,新华社、人民日报、 国际商报、南方日报、广州日报等 中央和省级媒体对大会即将在珠 海召开的消息进行了广泛报道,反 响热烈。

据悉,由广东省商务厅和珠海市人民政府共同主办的"2021粤港澳大湾区服务贸易大会"将于10月28日-30日在珠海国际会展中心举行。业内人士认为,今年首次举办的粤港澳大湾区服务贸易大会,有望成为链接粤港澳及全球、构建新发展格局,推动湾区高质量发展的又一创新平台,将极大地补强大湾区服务贸易短板,有力助推大湾区服务贸易跨越式发展。





擦亮国家卫生城市名片 打造文明健康城市典范